

调查:拜登上任后未能扭转美形象下滑趋势 中国声誉提升

中新网6月8日电 7日公布的对欧美11个国家的一项民意调查显示,受新冠疫情应对的影响,美国作为全球领袖大国的声誉在法国和德国民众中受损,美国总统拜登上任后尚未能挽回美国在疫情前的地位。

在美国总统拜登出访欧洲前夕,西方智库德国马歇尔基金会和贝塔斯曼基金会进行的这项调查显示,尽管美国总体上仍被认为是全球最具影响力的大国,但其地位尚未从疫情初期的重创中恢复。

新冠疫情目前已经导致美国近60万人丧生,根据3月26日的美国研究

报告,如果采取更有效的策略,美国前总统特朗普本可以使国内新冠死亡病例减少40万。

根据7日公布的调查报告,只有56%的法国人和55%的德国人认为美国是最具影响力的大国,这一数字与2020年的调查结果几乎一致,当时法国是55%,德国是54%。这些数据都较新冠疫情前的数据下降了约10个百分点。

路透社称,由此可见,拜登政府就任的前三个月,并未改变法国人和德国人对美国全球影响力的看法。

调查发现,相比之下,对美国在海外影响力感知

最强烈的是美国人自己,高达81%。美国国内认为美国在海外的影响力有所上升。

美国《华盛顿邮报》7日报道,德国马歇尔基金会巴黎办公室副主任马丁·昆塞斯表示,调查结果表明,“拜登效应并没有发生”,人们认为“今天美国影响力的下降仍与特朗普执政时一样”。

另一方面,调查还发现,22%的德国受访者认为,中国是“最具影响力大国”,比2020年增加了2个百分点。此外,28%的法国人、27%的荷兰人和32%的意大利人将中国列为全球最具影响力的参与者。报告解读称,“中国巩固了全球第二大影响力大国的地位,保持了疫情后的上升势头”。

调查还发现,年龄在18至24岁间的西方人对中国的态度比他们的长辈更积极,而且年轻一代不如他们的长辈那样认可美国的影响力。

调查还显示,虽然大部分美国人把欧盟视为可靠的合作伙伴,但只有

51%的德国人视美国为可靠的合作伙伴,在法国、英国、波兰则分别有60%、67%和76%的人这么认为。此外,仅有不到25%的土耳其人信任美国。

路透社指出,拜登本周将进行他上任以来的首次欧洲之行,出席七国集团(G7)、北约(NATO)和欧盟峰会。美国前总统特朗普在任期内退出国际协议,并尖锐批评北约,削弱了欧洲对华盛顿的信任,拜登现在面临着修复被特朗普破坏的跨大西洋关系的挑战。

美国《纽约时报》6日指出,拜登欧洲行将展现美国对欧洲盟友“重新作出的承诺”,但对欧洲“不是无条件的爱,而是有利益的朋友”,欧美之间存在一系列裂痕和分歧,或不会很快愈合。

这项调查是于3月29日至4月13日通过网络进行,对加拿大、法国、德国、意大利、荷兰、波兰、西班牙、瑞典、土耳其、英国和美国等11个国家的各1000名成年人进行抽样调查。



资料图:美国总统拜登



当地时间5月4日,七国集团代表在英国伦敦会面。

巴基斯坦火车相撞致上百人死伤 涉事司机称曾试图急刹车



图为列车相撞事故救援现场。

中新网6月8日电 综合报道,当地时间7日早晨,巴基斯坦南部信德省发生两列客运列车相撞事故。目前,事故已造成至少51人死亡,100余人受伤。其中一列快车司机否认了在事发时睡觉的传

闻,称曾试图紧急刹车,但未能避免和脱轨列车相撞。

据美联社援引当地官员的话称,遇难者人数已经上升至51人,且可能还会继续上升,另有超100人受伤。

8日,现场救援仍在进

行中,救援人员进行了彻夜的工作,当局也安排了重型机械救援被困者。

巴基斯坦铁道部长阿扎姆·斯瓦蒂表示,工程师和专家正试图确定导致列车相撞的原因。他称,将审查所有方面,包括蓄意破坏的可能性。

在接受当地媒体采访时,特快列车的司机艾哈迈德否认了在事发时睡觉的传闻,称自己曾试图紧急刹车,但未能避免和脱轨列车相撞。

当地时间6月7日,巴基斯坦信德省发生两列火车相撞事故,造成重大伤亡。铁路官员称,一辆米拉特特快列车(The Millat Express)发生出轨后不久,一辆赛义德爵士特快列车(the Sir Syed Ex-

press)与之相撞。

当天,巴基斯坦总理伊姆兰·汗通过社交媒体称:“对可怕的火车事故感到震惊”。他下令彻查铁路安全事故原因。

俄外长是否参加俄美峰会? 俄方称仍在协调人员组成

中新网6月8日电 据俄罗斯卫星网8日报道,俄罗斯副外长谢尔盖·里亚布科夫称,莫斯科方面认为,俄外长拉夫罗夫将参加俄美峰会。

称:“我认为的,但尚未最终协调好方式和人员组成。我们现在正在解决这个问题。”此前,美国务院称,美国国务卿布林肯将参加俄美峰会。

同时,里亚布科夫也未排除俄罗斯驻美大使阿纳托利·安东诺夫和美国驻俄大使约翰·沙利文参加日内瓦峰会的

可能性。他称:“我什么也不能排除,但再说一遍,还没有决定。还没决定是因为方式未协调好。”

俄美峰会将于6月16日在瑞士日内瓦举行。在两国紧张关系加剧之际,双方都淡化了对会暗取得任何突破的预期,预计制裁问题将成为俄美博弈的焦点。

马尔代夫外长沙希德当选第76届联合国大会主席

中新社联合国电 第75届联合国大会7日举行会议,选举马尔代夫外长沙希德(Abdulla Shahid)为第76届联合国大会主席。

重建家园、恢复经济、拯救地球,这首先要重新凝聚希望。围绕这一点,他将抗击疫情、可持续复苏、保护地球、保护所有人权利、重新振兴联合国工作定为自己任期的五大优先目标。

现年59岁的沙希德政治经历丰富。他两度出任马尔代夫外长职务,也曾担任马尔代夫人民议会议长。

75届联大主席博兹克尔和联合国秘书长古特雷斯对沙希德当选表示祝贺。博兹克尔说,当前世界仍然受到疫情困扰,气候变化威胁着人类生存,相信具备丰富外交和多边主义工作经验的沙希德能够在联大发挥领导力,确保联大有效开展工

作。自己将与沙希德做好交接,确保联大工作连贯。

古特雷斯表示,疫情给和平、可持续发展和人权这三大联合国支柱工作带来冲击,76届联大需要着手应对。沙希德长期的外交工作经验让他对通过多边主义应对全球挑战有着深刻理解。相信来自发展中小岛屿国家的沙希德也将为76届联大带来独一无二的启发。古特雷斯说,他期待同沙希德共事,将全力支持其工作。

自2003年开始,联合国大会于每年6月左右选举下一届联大主席,以便现任主席与当选主席有足够时间交接。按照公平地域原则,联大主席一职由亚太、非洲、东欧、拉美和加勒比、西欧和其他国家(包括北美)5个地区轮流推举,经大会选举产生,任期一年。

